
Штучний інтелект: зброя чи суспільне благо?

Рішення влади США заборонити неамериканцям користуватися двома програмами 
компанії Anthropic пролунало як грім серед ясного неба у світі штучного інтелекту.

По-перше, тому що воно навряд чи буде реалізоване; по-друге, тому що воно 
свідчить про глибоке нерозуміння науки та її поширення; і нарешті тому, що воно 
абсолютно не відповідає занепокоєнням, які можуть бути цілком обґрунтованими, 
щодо використання нових величезних обчислювальних потужностей та 
можливостей збору даних у злочинних цілях.

Сполучені Штати різко розкритикували Європу, яка намагається регулювати значні 
наукові досягнення в цій галузі, спираючись на кілька простих принципів, 
починаючи з того, що в мережах не можна допускати того, що заборонено в 
реальному житті. Тепер вони опинилися в безвихідній ситуації, змушені заборонити 
«з міркувань національної безпеки» використання програмного забезпечення, яке, 
щоправда, має безпрецедентні можливості. Гарний урок!

Самі автори та власники цієї технології належним чином попередили про це і 
відмовилися надавати її для використання армії. Вони були покарані тією самою 
адміністрацією, це доводить, що вона має намір залишити ці наукові досягнення 
собі, щоб перетворити їх на зброю. Однак цього не станеться. Жодні примусові 
заходи не зупинять божевільну гонку, яку розпочала ШІ, хіба що етичні та моральні 
міркування.

Чи не настав час для міжнародної координації на найвищому рівні за участю всіх, 
кого ця проблема стосується або стосуватиметься?

Що стосується Європейського Союзу, то він повинен докласти зусиль, щоб винести 
з цього уроки.

Занадто жорстке регулювання може перешкоджати створенню європейських 
лідерів у цій галузі, але це не завжди те регулювання, яке ми собі уявляємо. Те, що 
стосується принципів захисту людини від комерціалізації або порушення її 
цілісності, не може бути оскаржене. Така думка, яка набуває все більшого 
поширення, в тому числі й в інших частинах світу, має бути збережена та 
захищена.

Натомість численні адміністративні зобов’язання, які заважають стартапам йти на 
ризик та знаходити фінансові ресурси для зростання, мають стати предметом 
систематичної боротьби як у державах-членах, так і на європейському рівні.

Відставання Європи в галузі інновацій не є науковим чи технічним відставанням, це 
відставання суспільства, яке за будь-яку ціну прагне мінімізувати ризики і тому не в 
змозі надати фінансові ресурси для розвитку нових технологій, які американська 
фондова біржа надає тим, хто наважується ризикнути, навіть ціною можливих 
втрат.

Ілон Маск щойно скористався цим, залучивши 75 мільярдів доларів на Нью-
Йоркській фондовій біржі, обіцяючи Марс та Місяць!

Не йдучи так далеко, європейці, очевидно, повинні як ніколи раніше прискорити 
підтримку інновацій. Їм ще є над чим працювати: штучний інтелект ціною ризику; 
інтелект суспільного блага і крапка!
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